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СИСТЕМА ПУБЛІЧНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ PROZORRO: 

ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ ФУНКЦІОНУВАННЯ 

 

Зараз ми живемо в час змін, в час швидкого розвитку різноманітних 

інформаційних систем та технологічного прогресу. Кожній країні по всьому 

світу необхідно впроваджувати різноманітні реформи та новітні методи для 

дієвого управління економікою і, як результат, країною в цілому. Використання 

електронних майданчиків для проведення публічних закупівель є важливим 

етапом для переходу економіки на новий рівень, для забезпечення прозорості та 

відкритості інформації, для економії часу та державних коштів. 

Зазначимо, що у всіх країнах світу публічні закупівлі становлять велику 

частку ВВП (від 8 до 21%). Саме тому, можна стверджувати, що вони є 

потужним інструментом впливу на ринок з боку виробництва та споживання. 

Ефективне функціонування даного сектору є важливою умовою для 

формування стійкої економічної системи в цілому. Актуальним постає питання 

ефективного управління системою електронних торгів, адже це є важливою 

умовою для стабільного розвитку національної економіки.  

Таким електронним майданчиком для проведення публічних закупівель в 

Україні є система «ProZorro». До її складу входить Центральна база даних 

ProZorro та підключені до неї майданчики, які є синхронізованими між собою. 

Електронна система публічних закупівель «ProZorro» – це онлайн платформа, 

на якій державні чи комунальні замовники оголошують тендери для закупівлі 
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товарів, робіт і послуг, а представники бізнесу змагаються на торгах за 

можливість бути поставщиками [1]. 

Важливо вказати основні переваги функціонування даної електронної 

системи ProZorro в Україні. Одним з найбільших плюсів є економія державних 

коштів, що в наш час є надважливим завданням для забезпечення ефективного 

використання бюджетних коштів. Також, як для бізнесу, так і для держави 

необхідним є економія часу для пошуку замовників та постачальників, а це 

можна зробити, використовуючи дану електронну систему. Наступною 

перевагою є зниження рівня корупції, і, як наслідок, зменшення тонізації 

економіки. 

До переваг використання електронних майданчиків для здійснення 

публічних закупівель також належать наступні: 

– відкритість та збільшення прозорості інформації; 

– довгострокові стратегічні відносини; 

– спрощення і скорочення закупівельного процесу; 

– збільшення інноваційної складової закупівель; 

– нові можливості для бізнесу (в тому числі для малих та середній 

підприємств) за рахунок поліпшення доступу учасників на ринок публічних 

закупівель [2]. 

Попри всі вищезгадані переваги використання системи ProZorro для 

здійснення електронних торгів, наявні також і певні недоліки, які необхідно 

зазначити. Основними з них є: 

– недостатня кількість фахівців та їх некомпетентність; 

– регіональні особливості; 

– недостатній рівень відповідальності бізнесу [3, с. 69]. 

Недостатнє розкриття даних про етапи планування та виконання договору 

також можна віднести до недоліків. Важливо вказати і те, що дана система не є 

інтегрованою з важливими реєстрами та процедурами Закону «Про публічні 

закупівлі». Одним із основних недоліків є інфраструктурні обмеження, а саме 

непостійне підключення до мережі Інтернет. Адже багато представників малого 

і середнього бізнесу не мають можливості постійного з’єднання з інтернет-

провайдерами і, як наслідок, це вони не мають змоги брати участь у торгах на 

електронних майданчиках та слідкувати за змінами, які відбуваються. 

Отже, можна зробити висновок, що використання електронної системи 

публічних закупівель «ProZorro» має свої як переваги, так і недоліки. До її 

плюсів можна віднести те, що вона дає можливість забезпечити відкритість та 

прозорість інформації щодо торгів, зменшити рівень корупції та тінізації 

економіки, збільшити довіру бізнесу до держави і найголовніше – це 

раціонально використовувати бюджетні кошти. Щодо мінусів, то важливо 

вказати, що не всі представники бізнесу мають можливість постійного доступу 

до мережі Інтернет. Також, наявний недостатній рівень відповідальності 

бізнесу та некомпетентність фахівців у цій сфері. 
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